
Összefoglaló 
az Országos Bírói Tanács 2014. november 10-i üléséről 

 

Az Országos Bírói Tanács soron következő ülését 2014. november 10-én, a Győri 

Törvényszéken ünnepélyes keretek között tartotta meg. 

 

1. napirendi pontként dr. Takács József, a Győri Törvényszék elnöke tájékoztatatta az 

ülés résztevőit a törvényszék működéséről, valamint e napirendi pont keretében került 

sor dr. Ilovszkyné dr. Dobor Zsuzsanna, a Győri Törvényszék elnökhelyettesének 

közreműködésével a Speech Magic hangfelismerő szoftver működésének bemutatására.  

 

A bemutató szerint, a határozatok, valamint tárgyalási jegyzőkönyvek diktálására 

használható beszédfelismerő szoftver rövid idő alatt képes megtanulni és felismerni a 

beszédhangot, és azt szinte azonnal szövegfájl formájában rögzíteni, jelentősen 

lerövidítve ezáltal az ítéletek, jegyzőkönyvek írásba foglalásának idejét. 

 

A 2. napirendi pont keretében az OBT az Etikai Kódex tervezetét tárgyalta meg. A 

tanácskozást megelőzően, dr. Gerber Tamás az OBT által létrehozott Etikai Kódex 

Koordinációs Testületének elnöke összefoglalta az új bírói Etikai Kódex létrejöttének 

előzményeit, jelentősebb eseményeit.  

 

Az Országos Bírói Tanács egyhangúlag elfogadta a bírák Etikai Kódexét és határozott 

annak  közzétételéről a bíróságok központi honlapján. Az Etikai Kódex elfogadásával 

egyidejűleg, felkérte a Magyar Bírói Egyesületet, hogy állítson fel Etikai Tanácsadó 

Testületet, amely bármely Magyarországon kinevezett bíró, ülnök vagy igazságügyi 

alkalmazott kérelmére nyilvánosan közzétett elvi álláspontot alakíthat ki egy adott 

magatartásnak a bírák Etikai Kódexébe ütközéséről, iránymutatást nyújtva etikai 

kérdésekben a bírói kar, az ülnökök és az igazságügyi alkalmazottak részére. Az Etikai 

Kódex 2015. január 1. napján lép hatályba. 

 

Ezt követően az OBT soros elnöke, az OBH elnöke, és a Győri Törvényszék elnöke közös 

sajtótájékoztatót tartott. dr. Handó Tünde, az Országos Bírósági Hivatal elnöke kiemelt 

jelentőségűnek tartotta az etikai kódex elfogadását, amely mintegy zsinórmértékül 

szolgál a bírák számára. dr. Nyakó Zsuzsanna, az OBT soros elnöke kiemelte, hogy az 

elfogadott dokumentum hét cikkben foglalja össze az elvárásokat, a függetlenség, az 

összeférhetetlenség, a méltóság, a gondosság, a tisztesség, a tisztelet, és az 

együttműködés elve köré csoportosítva őket. Az etikai kódex emellett külön cikkelyben 

foglalkozik a vezető beosztású bírákra vonatkozó további szabályokkal.  

 

Az ülés délutáni szekciójában, 3. napirendi pontként került sor az Országos Bírói Tanács 

által alapított elismerések - a 76/2013. (X.8.) OBT határozatával alapított „A magyar 

igazságszolgáltatásért - Pro Iustitia Hungarorum” plakett, illetőleg a 77/2013. (X.8.) OBT 

határozattal létrehozott „A 10 éves kiváló bírói szolgálatért oklevél” - felülvizsgálatára. 

Ennek keretében az OBT egyhangú döntéssel határozott a 76/2013. (X.8.) OBT 

határozata 2. pontját módosításáról: "2. A plakett annak a közmegbecsülést szerzett 

külföldi állampolgárságú bírónak, valamint igazságügyi alkalmazottnak, továbbá más 



jogászi hivatásrend azon képviselőjének adományozható, aki a magyar 

igazságszolgáltatásért hosszabb időn át kifejtett, kimagasló tevékenysége alapján arra 

érdemes. Az elismerés kivételesen elhunyt személynek is odaítélhető." A 77/2013. (X.8.) 

OBT határozat módosításának véleményezésére szakértői testület állt fel.  

 

A 4. napirendi pont keretében az Országos Bírói Tanács megtárgyalta és egyhangú 

szavazattal elfogadta az OBT 2015. I. félévi üléstervét. 


